Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Prowadzenie rachunkowosci
Oznaczenie kwalifikacji: A.36
Wersja arkusza: X

A.36-X-16.08
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

Nk w

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swij numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [ | [C]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

o]

W E || O

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

®[o]c]n)
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Dowody ksiggowe wtorne sg
A. sporzadzane w celu dokonania korekty zapisow w ksiggach rachunkowych.
B. otrzymywane od kontrahentow lub wystawiane kontrahentom.

C. sporzadzane na podstawie kilku dokumentow zrédtowych.
D. wystawiane jako dokumenty zastgpcze.

Zadanie 2.
Dowdd ksiggowy Zw — zwrot materialow sporzadza sig, aby potwierdzi¢
A. zwrot dostawcy reklamowanych materiatow.
B. przyjecie do magazynu reklamowanych przez odbiorce towaréw.
C. przesuni¢cie materiatéw z jednego magazynu jednostki do drugiego.
D. przyjecie do magazynu materialéw, ktore nie zostaly zuzyte podczas produkc;ji.

Zadanie 3.

Zatwierdzone roczne sprawozdania finansowe podlegajg archiwizowaniu
A. przez jeden okres sprawozdawczy.
B. przez 10 lat.

C. przezS5 lat.
D. trwale.

Zadanie 4.

Zakupione przez przedsigbiorstwo produkcyjne czgsci zapasowe maszyn i urzadzen zalicza si¢ w aktywach
do

A. wyrobow gotowych.
B. $rodkow trwatych.
C. materialéw.

D. towaréw.

Zadanie 5.

Nieruchomosci nabyte przez jednostke w celu uzyskania korzysci ekonomicznych wynikajacych z przyrostu
ich wartosci zalicza si¢ do

wartosci niematerialnych i prawnych.
inwestycji dtugoterminowych.
srodkow trwatych w budowie.
srodkow trwatych.

cCaw>
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Zadanie 6.

Przedsigbiorstwo zakupito i przyjeto do eksploatacji 10 lutego 2016 r. zestaw komputerowy o wartosci
poczatkowej 9 000,00 zi. Stawka amortyzacyjna zestawu komputerowego wynosi 30%. Przedsigbiorstwo
amortyzuje $rodki trwate wedlug metody podatkowej. Ustal warto$¢ biezaca zestawu komputerowego na

dzien 31.12.2016 1.

A. 2700,00 zt
B. 6300,00 zt
C. 6750,00zt
D. 9000,00 zt
Zadanie 7.
Towary Odpisy aktualizujace
Wn Ma Wn warto$¢ towarow Ma
Sp.) 25 000,00 | | 500,00 (1
Odchylenia od cen
ewidencyjnych Pozostate koszty
Wn towarow Ma Wn operacyjne Ma
| 1.000,00 (Sp. 1) 500,00 |

Na podstawie zapisow na kontach ustal wartos¢ towarow na dzien bilansowy.

A. 23500,00 zt
B. 24 000,00 zt
C. 25000,00 zt
D. 26 500,00 zt

Zadanie 8.
Nieumorzona warto$¢ sprzedanego $rodka trwalego stanowi dla jednostki
A. koszt sprzedazy.
B. pozostaly koszt operacyjny.
C. pozostaty przychod operacyjny.
D. przychdd ze sprzedazy produktow.
Zadanie 9.
Kwota naliczonych przez bank odsetek od lokaty terminowej nalezy uznac konto
A. Koszty finansowe.
B.  Przychody finansowe.

C. Pozostale koszty operacyjne.
D. Pozostale przychody operacyjne.

Zadanie 10.

Obowiazek ujgcia w ksiggach rachunkowych jednostki wszystkich osiagni¢tych przychodéw i zwigzanych
z nimi kosztow, dotyczacych danego roku obrotowego, niezaleznie od terminu ich zaplaty, okresla zasada

A. ciaglodci.

B. istotnosci.

C. memoriatu.

D. ostroznej wyceny.
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Zadanie 11.
Konto ksiegowe Srodki trwale w likwidacji nalezy do grupy kont

A. pozabilansowych.
B. analitycznych.

C. wynikowych.

D. bilansowych.

Zadanie 12.

Ewidencja operacji gospodarczych zgodnie z zasadg podwojnego zapisu jest prowadzona na kontach

A. szczegotowych.

B. ksiegi glowne;.

C. pozabilansowych.

D. ksigg pomocniczych.

Zadanie 13.

Hurtowania zakupita na podstawie faktury towary od dostawcy. Do konca okresu sprawozdawczego towarow
od dostawcy nie otrzymano. Konto Rozliczenie zakupu towarow wykazuje saldo

A. debetowe, oznaczajace dostawy niefakturowane.
B. kredytowe, oznaczajace dostawy niefakturowane.
C. kredytowe, oznaczajace towary w drodze.

D. debetowe, oznaczajgce towary w drodze.

Zadanie 14.

W wyniku podziatu poziomego konto Materialy zostalo podzielone na kazdy rodzaj materiatéw z osobna.
Powstate w ten sposob konta nazywa si¢

A. pozabilansowymi.
B. korygujacymi.

C. wynikowymi.

D. analitycznymi.

Zadanie 15.
Wskaz zasade otwierania kont pasywnych.

A. Saldo poczatkowe zapisuje si¢ po stronie Wn konta.
B. Saldo poczatkowe zapisuje si¢ w cigzar konta.

C. Saldem poczatkowym obcigza si¢ konto.

D. Saldem poczatkowym uznaje si¢ konto.

Zadanie 16.

Na ktorych kontach i po ktorych stronach nalezy zaksiggowac naliczone od wynagrodzen pracownikow
skladki na ubezpieczenia spoleczne finansowane przez pracodawceg?

Dt Ubezpieczenia spoleczne i inne swiadczeniai Ct Rozrachunki z ZUS.
Dt Wynagrodzenia i Ct Ubezpieczenia spoleczne i inne Swiadczenia.

Dt Rozrachunki z ZUS i Ct Rozrachunki z tytulu wynagrodzen.

Dt Rozrachunki z tytutu wynagrodzen i Ct Rozrachunki z ZUS.

cCaw»
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Zadanie 17.

Odchylenia od cen ewidencyjnych Koszt sprzedanych
Wn wyrobow gotowych Ma Wn wyrobow gotowych Ma
PK) 500,00 | 1 500,00 (Sp. 500,00 (PK

Na podstawie dowodu PK zaksiggowano operacj¢ gospodarcza o tresci

A. przeksiggowanie odchylen Ct od cen ewidencyjnych przypadajacych na sprzedane wyroby
gotowe.

B. przeksiggowanie odchylen Dt od cen ewidencyjnych przypadajacych na sprzedane wyroby
gotowe.

C. zaksiggowanie odchylen Ct od cen ewidencyjnych wytworzonych wyrobow gotowych.

D. zaksiggowanie odchylen Dt od cen ewidencyjnych wytworzonych wyrobéw gotowych.

Zadanie 18.

Optlacone z gory czynsze, dzierzawy i ubezpieczenia majgtkowe sg ewidencjonowane jako
A. koszty biezacego okresu.
B. rezerwy na wydatki przysztych okresow.

C. bierne rozliczenia mi¢dzyokresowe kosztow.
D. czynne rozliczenia migdzyokresowe kosztow.

Zadanie 19.
Na koniec okresu sprawozdawczego saldo konta Rozliczenia miedzyokresowe kosztow bierne

A. przenosi si¢ na konto Rozliczenie kosztow.
B. przenosi si¢ na konto Wynik finansowy.

C. stanowi sktadnik aktywow.

D. stanowi sktadnik pasywow.

Zadanie 20.

Jaka jest tre$¢ operacji gospodarczej zaksiggowanej na przedstawionych kontach?

W wae  Ma  Wn__ rdestweami  Ma Wn, =~ Kossty finemsowe. M
5300,00 (lc la) 5000,00 | 5 000,00 (Sp. Ib) 300,00
A. Wystawiono weksel wlasny kontrahentowi celem pokrycia zobowigzania.
B. Otrzymano weksel obcy od kontrahenta na sptatg naleznosci.
C. Wykupiono weksel wlasny w terminie.
D. Odsprzedano weksel bankowi.
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Zadanie 21.

Dla srodka trwatego o wartosci poczatkowej 60 000,00 zt, rocznej stawce amortyzacyjnej wynoszacej 10%
1 wspolczynniku podwyzszajacym 2, jednostka ustalita miesigczny odpis amortyzacyjny w drugim roku
uzytkowania w wysokosci 800,00 zt. Ktéra metoda amortyzacji zostata zastosowana?

A. Liniowa.

B. Naturalna.

C. Degresywna.

D. Progresywna.
Zadanie 22.

Jednostka wytwarzajaca masowo kilka podobnych wyrobow z tego samego materialu, w takim samym
procesie produkcyjnym, przy uzyciu tych samych maszyn i urzgdzen, powinna zastosowa¢ kalkulacjg

A. podzialowa ze wspotczynnikami.
B. doliczeniowg asortymentowg.

C. doliczeniowa zleceniowa.

D. podzialowg prosts.

Zadanie 23.

Przedsigbiorstwo wyprodukowato w ciggu miesiaca 200 sztuk wyrobow gotowych i 80 sztuk produktow
przerobionych w 50%, ponoszac koszty dzialalno$ci produkcyjnej w wysokosci 240 000,00 zt. Wartosé
produkcji niezakonczonej na koniec miesigca wyniosta

A. 120 000,00 zi
B. 80 000,00 zt
C. 40 000,00 zt
D. 1 000,00 zt

Zadanie 24,

Uzasadnione koszty wydzialowe w koncu okresu sprawozdawczego powinny by¢ przeksiggowane na
debetowg strong¢ konta

Rozliczenie kosztow.

Pozostale koszty operacyjne.

Koszty dzialalnosci podstawowej.
Koszt sprzedanych wyrobow gotowych.

Caowpy
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Zadanie 25.
W jednostce handlowej obroty wybranych kont na dzien 31.12.2015 r. przedstawiaty si¢ nastgpujaco:
— Przychody ze sprzedazy towaréw 280 000,00 zt
— Warto$¢ sprzedanych towaréw w cenach zakupu 110 000,00 zt
— Koszty handlowe 100 000,00 zt
— Pozostate koszty operacyjne 25 000,00 zt
— Przychody finansowe 13 000,00 zt
Oblicz wynik na sprzedazy.

A. 170 000,00 zt
B. 158 000,00 z
C. 70 000,00 zt
D. 58 000,00 zt

Zadanie 26.

Wydanie z magazynu materiatlow do wykorzystania we wiasnych dziatach wytwoérczych potwierdza dowdd
ksiggowy

A, Wz
B. Pw
C. Rw
D. Pz
Zadanie 27.

Jednostka handlowa uzyskala w styczniu laczne przychody o wartosci 400 000,00 zt 1 poniosta koszty
uzyskania przychodow o wartosci 310 000,00 zi. Ile wyniosta zaliczka na podatek dochodowy od oséb
prawnych za styczen?

A. 90 000,00 zt
B. 17100,00 zk
C. 16200,00 zt
D. 1425,00z

Zadanie 28.

Zastosowanie storna czarnego catkowitego polega na

A. skresleniu blgdnego zapisu.

B. uzupekieniu blgdnego zapisu o brakujacg kwotg.

C. wyksiggowaniu blednego zapisu na tych samych kontach, ale po przeciwnych stronach,
a nastegpnie dokonaniu zapisu poprawnego.

D. wykonaniu zapisu korygujgcego na tych samych kontach i po tych samych stronach co zapis
korygowany, ale ze znakiem minus.
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Zadanie 29.
Zestawienie obrotow i sald pozwala wykry¢ bledy polegajace na
A. zaksiggowaniu operacji gospodarczej na niewlasciwych kontach lub po niewlasciwych
stronach kont, przy zachowaniu zasady podwojnego zapisu.
B. zaksiggowaniu operacji gospodarczej tylko na jednym koncie, bez zapisu przeciwstawnego.
C. wielokrotnym zaksiggowaniu tej samej operacji gospodarcze;.
D. pominigciu ksiggowania operacji gospodarcze;j.
Zadanie 30.

Okresowe rozliczenia saldami stosujg

A. dostawcy otrzymujacy za kazda dostawe zaptate z rachunku akredytywy.
B. odbiorcy dokonujacy zaliczkowych wptat wynikajacych z planowanych dostaw.
C. dostawcy uzalezniajacy realizacj¢ jednorazowej dostawy od otrzymania weksla obcego.
D. kontrahenci wzajemnie $wiadczacy sobie ustugi lub dostawy, ktorzy zawarli migdzy soba
stosowng umowg.
Zadanie 31.

Srodki pienigzne w kasie jednostka ma obowiazek inwentaryzowaé

A. na trzy miesigce przed koncem roku obrotowego.
B. na ostatni dzien roku obrotowego.

C. nierzadziej niz raz na 2 lata.

D. nie rzadziej niz raz na 4 lata.

Zadanie 32.
Stan wedtug
Nazwa towaru spisu natury zapisow ksiegowych
w zi w zi
Olej Iniany 7 800,00 8 300,00
Olej rzepakowy 3 500,00 4 000,00

Tabela przedstawia wartosciowe wyniki inwentaryzacji w hurtowni spozywczej. Limit na ubytki naturalne
dla towaréw wynosi 50,00 zi. Jaka bedzie warto$¢ niedoboru towardéw przekraczajgcego limit na ubytki
naturalne?

A. 7800,00 zt

B. 3500,00 zt

C. 1000,00 zt

D. 950,00 zt
Zadanie 33.

Ujawnione podczas inwentaryzacji niedobory materiatow i towaréw wycenia si¢

Cawyx

w statych cenach ewidencyjnych.

w cenach sprzedazy brutto.
w cenach sprzedazy netto.
w cenach nabycia.
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Zadanie 34.

W wyniku inwentaryzacji w magazynie z artykulami biurowymi stwierdzono niedobor niezawiniony
150 sztuk kopert biatych w cenie 1,00 z¥/szt. oraz nadwyzke 100 sztuk kopert zottych w cenie 1,20 zl/szt.
Wszystkie skladniki w magazynie podlegaja nadzorowi tej samej osoby odpowiedzialnej materialnie.
Kierownik jednostki podjat decyzj¢ o kompensacie niedoboru z nadwyzka. Oblicz warto$¢ kompensaty.

A. 100,00 zt
B. 120,00 zt
C. 150,00 zt
D. 180,00 zt
Zadanie 35.
L.p. Nazwa towaru Cena zakupu - otdn wedfug -
spisu z natury zapisow ksiegowych
1. Papryka 4,00 zt/kg 120 kg 110 kg
2. Cukinia 3,00 zt/kg 35 kg 40 kg

Na podstawie informacji zamieszczonych w tabeli ustal warto$¢ réznic inwentaryzacyjnych.

A.
B.
C.
D.

Zadanie 36.

Niedobor papryki na kwote 40,00 zt oraz nadwyzka cukinii na kwotg 15,00 zi.
Nadwyzka papryki na kwote 40,00 zt oraz niedobor cukinii na kwote 15,00 zi.

Niedobor cukinii w ilo$ci 10 kg oraz nadwyzka papryki w ilosci 5 kg.
Nadwyzka cukinii w ilo$ci 10 kg oraz niedobdr papryki w ilosci 5 kg.

Skladnik pasywow o najwyzszej wymagalnosci w splacie to

A. zobowigzania dlugoterminowe.
B. zobowigzania krotkoterminowe.
C. rezerwy na zobowigzania.
D. kapitatl wlasny.
Zadanie 37.
Wstepna analiza sprawozdania finansowego ogranicza si¢ do analizy
A. wyplacalnosci.
B. poziome;j i pionowe;.
C. plynnosci finansowe;.
D. rentownosci i efektywnosci.
Zadanie 38.
Wskazniki zadtuzenia
A. informujg o udziale kapitalu obcego w finansowaniu majgtku firmy.
B. badaja zdolno$¢ jednostki do regulowania biezacych zobowigzan.
C. daja obraz szybkosci krazenia zasobow majatkowych.
D. przedstawiaja efektywnos¢ dziatania jednostki.
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Zadanie 39.
Przychody ze sprzedazy Zysk netto
Rok
wzt wzt

2012 250 000,00 18 000,00
2013 200 000,00 22 000,00
2014 230 000,00 15 000,00
2015 240 000,00 20 000,00

Na podstawie danych przedstawionych w tabeli okre$l, w ktérym roku przedsigbiorstwo wygenerowato
najwigkszy zysk netto z 1,00 zt przychodéw ze sprzedazy.

A. W 2012 roku.
B. W 2013 roku.
C. W 2014 roku.
D. W 2015 roku.

Zadanie 40.
Wartos¢ wskaznika biezgcej ptynno$ci finansowej przekraczajaca poziom 3,0 §wiadczy

A. o nieefektywnym gospodarowaniu przez jednostke majatkiem obrotowym.
B. o klopotach jednostki z regulowaniem zobowigzan biezacych w terminie.
C. o zbyt szybkim krazeniu zasobéw majatkowych.

D. o wysokiej rentownosci sprzedazy.
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